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Introduccion a la
programacion con Arduino
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Para empezar...

«.Qué es la programacion?

sLa accion de escribir programas
informaticos

«(Qué es un programa informatico?

sUn conjunto de instrucciones que el
ordenador puede entender y ejecutar

«.Qué es un lenguaje de
programacion?

«Es la forma que tenemos las
personas de comunicarnos con el
ordenador

4 .
Sgle ! COMBING  MINETING Tl coonno HNETIND
SRR OCESPANA  OF EDUCADON CLLTURA J s 'S DEESARA  DEICONCHIA NCUETUA
% Py ¥ DErosTS 4 2 ¥ COMRETITIADAD

CAMPUS CIENTIFICOS DE VERANO 2018
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;Lenguajes de programacion!?

sHay muchos y de diferentes tipos:

sLenguaje de maquina

sLenguaje ensamblador

sLenguaje de medio/alto nivel de

11001010 00010111 11110101 00101011
00010111 11110101 00101011 00101011
11001010 00010111 11110101 00101011
00010111 11110101 00101011 00101011
11001010 11110101 00101011 00101011
11001010 11001010 11110101 00101011
11001010 11110101 00101011 00101011
11001010 00010111 11110101 00101011
00010111 11110101 00101011 00101011
11001010 11110101 00101011 00101011

MODEL  Small

Stack 100h

DATASEG

Mensaje DB 'Hola, Mundo’ 13,10.'$"

CODESEG

Inicio mov ax @data
mov ds,ax . DS ahora apunta al segmento de datos.
mov ah,9 . Funcién del DOS para impresion de cadenas.
mov dx, OFFSET Mensaje . Apuntador al mensaje 'Hola Mundo'
int 21h
mov ah 4Ch : Transferencia del control al DOS
int 21h

END Inicio

abstraccion
int a = 108;

int b = 5;

int suma = a + b;

HNETEND
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¥ COPPETITIADAD

eduCaixa

Ohbra Social la Caixa®



El codigo fuente

«Codigo o codigo fuente: El
conjunto de érdenes que le damos
al ordenador. Esas 6rdenes son
también llamadas instrucciones

sSuelen ser textos escritos
siguiendo una reglas
determinadas (sintaxis)
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Algunos conceptos

«Sintaxis: Las reglas utilizadas por un lenguaje de programacion
en particular (similar a la gramatica del espanol o del inglés)

«Programar: La accion de escribir cédigo fuente con la intencidn
de crear una aplicacién o un programa informatico

sEntrada: Los valores que el programa pide a los usuarios que
introduzca por teclado (p.e., un nombre, un niumero)

sSalida: Los mensajes que el programa muestra en la pantalla
cuando se ejecuta (p.e., el resultado de una multiplicacién)

sConsola: Una parte de la pantalla en la que el programa muestra
su salida -
Fit= = cei [mmy p o7 K etuCaiv
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.pero, ;que es Arduino!
P (9

sES un microcontrolador

«ESs un circuito integrado programable, capaz de ejecutar las
ordenes grabadas en su memoria

Convertidor RAM

AD
\ Mlcroprocosador ’
n & N Memoria
Al _ de programa

Oscilador
0 - 40MHz
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~ ;Para que sirve?

El Universo ARDUINO.

ENTORNO (SENSORES) s> [T = REACCION (ACTUADORES).
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(Como escribir un programa?’

. =Por ejemplo, con el lenguaje Arduino, solo necesitamos

«Un editor de texto

sArchivos (ficheros) con extension .ino (por ejemplo hola.ino)
«...Un compilador

ARDUINO
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- Arduino

sketch_jul08a | Arduino 1.8.0
File Edit Sketch Tools Help

sketch_jul0Ba

setup() {
/¢ put your setup code here, to run onee:

a loopi) {
// Put your main code here, to run repeatedly:

nuino Mega or Mega
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.~ Arduino IDE

= La principal forma de comunicacion entre un Arduino y el
ordenador es a través del puerto serie

sketch_jan14a | Arduino 1.5.3-Intel.1.0.4

h Tools Help

sketch_janlda
o1d setup{} {

1d loop() {
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(Que es el puerto serie?

= Un puerto, en informatica, es el nombre genérico que damos
a los elementos que permiten la comunicacion entre dos
dispositivos

= Centrandonos en Arduino, son la forma principal de comunicar
una placa Arduino con un ordenador
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Ohbra Social la Caixa®

oy on la colaboracon de
FECYT &
E,‘-\. gme mEeeen  (CC1 E,ﬁ-\. TR Emani K eduCaixa



e
sn . ; Ve
— P s e FECYT 6%0 megra™
i = Y A Tl e Tt ]
Univessidad de Oviedo e
Universida d"Uvicu
Lniversity of Oviedo

“ ;Y sin microcontrolador?

-~ = Necesitaremos usar un simulador

= Hay muchos como por ejemplo el integrado en Tinkercad
https://www.tinkercad.com/

eduCaixa


https://www.tinkercad.com/
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“ Diseno de circuitos electronicos

-~ = Completamente integrado en el software

Vicente Garcia Diaz

Designs

Lessons

Projects

Mis proyectos

,[ Project 2
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Panel de trabajo
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Select a component below to get started!

Basic Components  All Components  Starters

Search i=
1 L 3
b e
| 0,
L
Resistor LED Pushbutton Potentiometer Capacitor Polarized Capacitor

2

§
3

L7 2
2

PAY caotnewenna
¥ COMPETITIADAD \\‘} ARA LA OENCA
LA TECHOLOGA

eduCaixa

P & Obra Social la Caixa™



e
" i V4
— . :E oo mao FECYT N0yl
— BT CEBAG  eononh s PARALAE A
h¢ g i + 1N e YATECNCLOIA [}
Universidad de Ovieds o e
Universida d"Uvicu
Lniversity of Oviedo

Insercion de un Arduino en el
circuito

= Buscamos Arduino para trabajar con un Arduino Uno R3

Basic Components  All Components  Starters |ardumo
E

Arduino Uno R3
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~ Editor de codigo

= Con el Arduino ya podemos comenzar a programar

BE Circuits Cool Allis | Tinks: X Vit
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Ventana de trabajo

Code p Start Simulation Export Share

Text - ¥y B8 & 1 (Arduino UnoR3) ~

1 woid setupl()
2| {
pinMode (13, OUTEUT);

void loop()

7 4

digitalWrite (13, HIGH);
c delay{1000); // Wait for 1000 millisecond(=)
10 digitalWrite (13, LOW);
11 delay{1000); // Wait for 1000 millisecond(=)
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Empezamos
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«Cddigo inicial

p Start Simulation

in 13 has an LED connected on most Arduino boards.
) give it a name:
int led = 13;

the =etup
void setup()
" initialize the digital pin as an output.

pinMode (led, OUTEUT);

rezetc:

the leoop routine runs over and over again forewver:

void ;ccpf1
digitalWrite (led, HIGH); L v he LED on (HIGH i=s the wvoltage lewel)
del av'lf??l;
digitalWrite (led, LOW);

delay(1000);

LED off by making the wvoltage LOW

, FECYT @ -
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Vamos a simplificar las cosas

' aEste es un programa basico
«...realmente no hace nada

E=zte es un programa basico

void setup()} {

void loop() |
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Comunicacion con el puerto serie

«Antes de nada tenemos que abrir la comunicacion con
mSerial .begin (VELOCIDAD)

«\VELOCIDAD puede ser por ejemplo 9600 (valor tipico)

sDespués podemos enviar datos desde Arduino con
sSerial.print (DATO) — Sin salto de linea
sSerial.println (DATO) — Con salto de linea

«Son ejemplos de lo que llamaremos funciones
s lodas las instrucciones se terminan en ;

1 : FECYT =
e SORIND | TmEINO AN Cel 1A ccomno  mvaio d ( L Jp
My o oM y M =R e 2 eduCaixa
Ve A TECHOLOG A

Ohbra Social la Caixa®



Z
-
M
W
—
=
O
B
3.
3
M
R
N
0
Q.
0Q
O

- =Ya podemos ver a0 % « » seufpKRERY + comors
nuestro Hola
Mundo en el
puerto serie

1 //Este es un programa bisico Hola mundo

1 (Arduino Uno R3) v~  #iglplimdreRun [m Download Code Detgger

oid set_lp } -:
g Serial.begin (9600 Vi
3 Serial.pr rt ola mundo");

8 wvoid loop() {
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;Como podemos detener el
codigo?

sExiste una funcion delay (MILISEGUNDOS) que podremos utilizar
para detener el codigo un numero determinado de milisegundos
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Delay - reto
¢Puedes hacerlo%?
3

» ¢Podrias hacer que el cddigo muestre una letra “A” cada 2
segundos, separadas una en cada linea?

;
|

eduCaixa
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VARIABLESY TIPOS DE
DATOS
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Tipos basicos de datos

sL0s programas manejan informacion
sLa informacion basica que manejaremos sera de diferentes tipos:

Tipo de dato Tipo de dato en Arduino m

Numero enteros int 5
Nuameros reales float | .5f
Caracteres char A
Boolean bool 0
Cadena de texto String “casa”

«sUna variable es un nombre a través del cual podemos almacenar y
manipular valores de un determinado tipo (operador =)

«[TIPO DE DATO] NOMBRE VARIABLE;
»[TIPO DE DATO] NOMBRE VARIABLE = VALOR;

oy on la colaboracon de
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Tipos basicos de datos - ejemplo

«Un ejemplo basico que inserta en el puerto serie los valores

int entero = 1WU;

float zeal = 10.3;

char caracter = "L';
bool logico = true;

String cadena = "Mi cas=sa";

Told SeT JFll

Serial.begin(9600);
Serial.println (enterao);
Serial.println(real);

Serial.println (caracter) ;
Serial.println(logico);
Serial.println (cadena);

void loop ()

‘el ANO  MINETIRD * f COOTND  MNETIRD A9 I I I
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Detalles sobre la impresion

sSerial.print Y Serial.println admiten un segundo valor
(parametro) en algunos casos

«Con numero enteros
«BIN, OCT, DEC, HEX
«Con numero reales
«El nimero de decimales que se quiere utilizar

sAdemas, podemos introducir algunos caracteres especiales:
/N = una nueva linea
«/t 2> un tabulador

$ a4 ?WINO o34 SV Cel . _: COUDIND  MNETERD 2 FECYT x d ( . e
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Numeros - reto
¢Puedes hacerlo%?
3

= Partiendo del siguiente codigo

int entero = 100;
e ommmome

float real = 1Z2.328E876;

= ¢COmo lo completarias para mostrar el valor del nimero entero
en binario?

= ¢COmo lo completarias para mostrar solo 3 decimales del
numero real?

Obra Social Ta Caixa”
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Obtencion de valores (entrada)

sSeguiremos trabajando con Serial

sSerial.available () devuelve el nUmero de bytes disponibles
para ser leidos del puerto serie

swhile (Serial.available () == 0) mientras no haya nada que
disponible...

sSerial.parselInt () devuelve el primer niumero entero disponible
en el puerto serie

: FECYT ~
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Obtencion de valores - reto
¢Puedes hacerlo%?
3

1. Realiza un programa que espere para leer dos numeros y los
imprima por pantalla

R (e I - T— 0. | FECYT| caM 2
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Obtencion de valores — reto (ll)
¢Puedes hacerlo%?
4

1. Realiza un programa que pida un numero, lo muestre por
pantalla, espere 4,5 segundos y pida otro niumero - y asi
indefinidamente

R (e I P — 0. | FECYT| Sa ¥
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Operadores aritmeticos

=Ya conocemos el operador basico de asignacion

Descripcion Uso en Arduino M

Suma + -5 + 3
Resta - -5 - 3
Multiplicacion * -5 * 3
Cociente division / -5/ 3
(entero)

o\

|
ul
o\
w

Resto division (entero)

=Los operadores aritmeéticos sirven para realizar operaciones
matematicas basicas

oy on |a colaboracen de
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. Operadores aritmeticos (ll)

int numerol;

I commn mann
WD Ceiaa  eonon et
N YOI
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int numeroZ;
int suma;

int resta;
mult;

int cociemnte;

int resto;

void setup()
s o imeme
Serial.begin{(9&00);

Serial.println ("Introduce dosz numeros");
wnile(Serizl.availakle () == 0};

numeroal = Serial.parseInt ()

.

nume ro Serial.parselInt () ;
suma = numerol + numeroZ;
resta = numercl - numercl;
mault = numerol * numeroZ;

I ]

cociente = numerol numeroL;

resto = numercl % numerol;

Serial.println("La suma es:" + String(suma}};
Serial.println("La resta e=s: " + String(resta));
Serial.println("La multiplicacion e=s: " + String{mmlt}};
| Serial.println("El cociente es: " + String(cociente}};
Serial.println("El restoc es: " + String(resto});

void loop ()

°
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Operadores aritmeticos - reto
¢Puedes hacerlo%?
4

1. Realiza exactamente lo mismo que en el ejemplo anterior pero
con 10 lineas menos de cdédigo

R (e I - T— 0. | FECYT| caM 2
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Elementos matematicos

smin ()
=Calcula el minimo de dos numeros

mmax ()

«Calcula el maximo de dos numeros
mabs ()

=Calcula el valor absoluto de un numero
spow ()

=Calcula el valor de niumero elevado a una potencia
msqrt ()

«Calcula la raiz cuadrada de un numero

E 5‘3 FERR HESon o Cel E g‘é B BOEOw s FECYT K eduCaixa
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Elementos matematicos - reto
¢Puedes hacerlo%?
3

= Utiliza las formulas matematicas para mostrar:
= El minimo entre 100 y 12.329876
= El maximo entre 100y 12.329876
! El valor absoluto de -12.329876
e El resultado de elevar 100 al cuadrado
= La raiz cuadrada de 12.329876
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Operadores relacionales
Descipion | Usoenrduino | jemlo

Mayor > 5 > 3.3
Mayor o igual >= 5 >= 3.3
Menor < 5 < 3.3
Menor o igual <= 5 <= 3.3
Igual — 5 == 3.3
Diferente = 5 != 3.3

sL0s operadores relacionales comparan dos operandos y devuelven
verdadero - true (1) o falso - false (0)

oy on la colabaracen de
: = %9. FECYT s
E fﬁé HERS o canms Cel E §'§§ SRR 94 oot A eduCaixa

Obra Social Ta Caixa”



=CAMPUS CIENTIFICOS DE VERANO 2018

e,
— . 1 ! ocopewo  mwman
— +| OHER e ecoumhosms
{ e i e s
"

B LI 010 AW

Universidad de Oviedo URVERSTAD BE EDD
Universida d"Uvicu
Lnidversiny of Oviedo

.~ Operadores relacionales ||

int numerol;
int numeroZ;
String resultado;

void setup()
Serial.begin(9600);
Serial.println ("Introduce dos

while (Serial.availakle() == 0};

numerol = Serial.parseInt();
numeroZ = Serial.parseInt();
Serial.print ("Cperador == ==>"); Serial.println{numercl == numerol);
Serial.print ("Cperador != ==>"); Serial.println{numercl !'= numerol);
Serial.print ("Cperador »> ==>")}; Serial.println(numercl > numercl);

: Serial.print ("Cperador < ==>")}; Serial.println(numercl < numercl);
Serial.print ("Cperador »>= ==>"); Serial.println{numercl >= numerol);
Serial.print ("Cperador <= ==>"); Serial.println{numercl <= numerol);

void loop ()
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Operadores relacionales - reto
¢Puedes hacerlo%?
4 |

1. Ejecuta el ejemplo anterior e introduce 5y 5.4
1. ¢Qué sucede?
2. ¢Podrias evitarlo cambiando algo en el codigo?
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Conversiones de tipos

=En ocasiones tenemos que realizar conversiones explicitas que nos
permiten convertir un tipo de dato en otro

float numero decimal = &0.35;
int numerco entero = (int)numerc decimal;
el ASCITI &0 se corresponde con el caracter <«

char caracter = (char)numero entero;

int nmumerco enteroZ = (int)caracter;

void setup() {
,,,,,,
Serial.println(numerc decimal);
Serial.println(numerc entero);

Serial.println(caracter);
Serial.println(numerc entercol);

void loop () {

oy on la colaboracon de
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. Conversiones - reto
¢Puedes hacerlo%?
3

1. Crea un pequeno codigo en el que dividas dos numeros enteros
(9 v 3) y muestra el resultado

2. Crea un pequeno codigo en el que dividas dos numeros enteros
(10 y 3) y muestra el resultado

's.  ¢éSon correctos los resultados? ¢CoOmo arreglarias lo que no
esta bien?

;
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«Se utilizan las instrucciones para determinar el camino del codigo:

wif..
mif.else

mif.else.if..

«La forma mas basica es simplemente con un if

if (condicion) {
//se ejecutan instrucciones aqui

//si se cumple la condicidn

IF

True

B2
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Condiciones

sLas condiciones son expresiones que pueden ser true 0 false

«Los operadores relacionales siempre devolveran true 0 false

Descripcion Uso en Arduino m

Mayor > 5> 3.3
Mayor o igual >= 5 >= 3.3
Menor < 5 < 3.3
Menor o igual <= 5 <= 3.3
Igual == 5 == 3.3
Diferente | = 5 I'= 3.3
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i f - ejemplo

sPrograma que muestra un mensaje si la edad del usuario es
mayor que 18, diciéndole que es mayor edad

int edad = 20;
String mensaje;

void setup() {

Serial.begin (96 J;

Serial.println("Inicic del programa"};

if (edad = 18} {
mensaje = "Eres mayor de edad. Tienes ";
mensaje += edad;

= mn

mensaje + afios™;

Serial.println(mensaje);

Serial.println("Fin del programa"WN\

void loop ()

Equivalente a:

Serial.println (“Eres mayor de edad. Tienes “ + String(edad) + “ afios”);

) ¥ LA TECHOLOGEA cvel - Obra Social Ta Caixa”
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1f - reto
¢Puedes hacerlo%?
/e
)
1. Pide dos edades al usuario (dos numeros)

2. Escribe las dos edades que el usuario ha introducido

3. Sila primera edad introducida es menor o igual que la
segunda, entonces se debera mostrar un mensaje en la
pantalla indicandolo

Obra Social Ta Caixa”
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1f else

sSe utilizan las instrucciones:

mif...
mif. . else
mif.else.if..

«sPodemos determinar qué hacer si una condicidon no se cumple

IF / ELSE

if (condicion) {

//hacemos algo

}

else {

//hacemos otra cosa >

o i i
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= if else - ejemplo

-1 =Programa que muestra un mensaje si la edad del usuario es
mayor o igual que 18, diciéndole que es mayor edad

«Si el usuario no es mayor de edad, entonces mostrara un mensaje
diferente

int edad = 10;

void setup() {
......

Serial.begin(®6 JJ_;
Serial.println("Inicic del programa"™);

if (edad >= 18} {
Serial.println({"Eres mayor de edad"};

elze |
Serial.println("&un no eres mayor de edad");
l Serial.println("Fin del programa™);
void loop () {

‘ ¥ LA TECHDLOG A VIEINWNG £WT Obra Social Ta Caixa”
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1f else -reto
¢Puedes hacerlo%?
3

1. Modifica el programa anterior para pedir la edad al usuario

2. Si el usuario es menor de edad, el programa debera indicarle
cuantos afios le faltan para ser mayor de edad

& 1 on la coaboracen de
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Operadores logicos

sLas condiciones son expresiones que pueden ser true 0 false

«Se pueden combinar operadores relacionales utilizando
operadores logicos

Descripcion __| Uso enArduino | Ejemplo ____________

And && ((5 > 3.3) && (true))
Or | ((5==23.3) |l (4 <10))
Not ] '(10 == 13)

«Dependiendo de los valores de los operandos, el resultado seria:

a bt la&&b__lallb___

false false true false false
false true true false true
true false false false true
true true false true true
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1f else —retoll
¢Puedes hacerlo%?
3

Pide un niumero al usuario

Si el nUmero es multiplo de 10 o de 6 entonces se debera
mostrar el mensaje “"El numero introducido es multiplo de
10 o de 6" al usuario

Si el nUmero no es multiplo de 10 o de 6 entonces se debera
mostrar el mensaje “"El numero introducido NO es multiplo
de 10 o de 6" al usuario
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1f else —retolll
¢Puedes hacerlo%?
3

1. Cambia el programa anterior para que;

2. Si el nUmero es multiplo de 10 y de 6 entonces se debera

mostrar el mensaje “"El numero introducido es multiplo de
10 y de 6" al usuario

'3, Si el nUmero no es multiplo de 10 y de 6 entonces se debera

mostrar el mensaje “"El numero introducido NO es multiplo
de 10 y de 6" al usuario

. 4 on la colaboracen de
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do  PRLERGE
© IRRSIND O MED

iy

1f else 1f

sSe utilizan las

instrucciones: if (condicion) {
el f.. //hacemos algo
mif..else ) . I
else if (condicion2) {
mif. . else.if.. //o hacemos otra cosa
sPodemos utilizar }

else if (condicion3) {

varias condiciones
con diferentes
caminos

//0 puede que alguna otra cosa
}
else {

//si no se cumple ninguna de las condiciones previas,
hacemos lo que ponemos aqui
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- 1f else 1f -reto
¢Puedes hacerlo%?

1. Queremos un programa que pida al usuario un dia de la semana
1. Si el usuario introduce 1 => se refiere al lunes
2. Si el usuario introduce 2 => se refiere al martes
3. Si el usuario introduce 3 => se refiere al miércoles
a. Si el usuario introduce 4 => se refiere al jueves
5. Si el usuario introduce 5 => se refiere al viernes
6. Si el usuario introduce 6 => se refiere al sabado
7. Si el usuario introduce 7 => se refiere al domingo
2, Si es lunes o martes, el programa debe mostrar un mensaje “"Aln estamos comenzando
la semana”
3. Si es mi”ércoles 0 jueves, el programa debe mostrar un mensaje “Ya estamos a mitad de
semana
4. Si es viernes, el programa debe mostrar un mensaje “Estamos a punto de terminar la
| semana
5. Si es cualquier otro dia el programa debe mostrar un mensaje “Ya es fin de semana”

K eduCaixa
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sCuando tenemos muchos if else if conviene cambiar la
estructura para dejar el cdodigo mas claro:

=L.a solucion es utilizar switch

switch (variable) {

Case [ Switch

case valorl:

//hacemos algo

break;

case valor2:

//hacemos otra cosa

break;

case valor3:

. Default
//hacemos otra cosa diferente o

break;
default:

//si no se cumple ninguna otra opcidn, por defecto se hace esto
break;
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switch - reto
¢Puedes hacerlo%?

1. Modifica el programa anterior para convertir el if else if en
una estructura switch
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while

«Con while se repite un bloque de instrucciones mientras se
cumpla una condicién determinada
sES decir, mientras sea true

While Loop
while (condicion) { .
True
//se ejecutan instrucciones aqui < >—’
//si se cumple la condicidn False

Ohbra Social la Caixa®
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while -reto
¢Puedes hacerlo%?
3

Crea un programa en el que el ordenador genere un numero
aleatorio entre 1 y 10

1. random (INICIO INCLUSIVO, FIN NOINCLUSIVO)

El programa debe pedir un numero al usuario del 1 al 10
Mientras el usuario no acierte cual es el nUmero aleatorio:
1. Se debe mostrar un mensaje de fallo al usuario

2. Se debe volver a pedir un niumero al usuario

Si el usuario acierta el nUmero aleatorio:

1. Se debe mostrar un mensaje felicitando al usuario

2. Se debe finalizar el programa

i
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«Con do while se repite un bloque de instrucciones mientras se
cumpla una condicién determinada

sESs decir, mientras sea true
sLa novedad es que al menos se ejecutan una vez

F Y

Do / While

do {

//se ejecutan instrucciones aqui

//se siguen repitiendo si se cumple la
siguiente condiciodn True

} while (condicion);
False

oy on la colaboracon de
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¢ Puedes hacerlo%?
3

1. Modifica el programa anterior para convertir el while en un do

while
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«Con for también se repite un bloque de instrucciones mientras se
cumpla una condicién determinada

sES decir, mientras sea true

sL.a novedad es al mismo tiempo se puede iniciar y modificar una
variable que puede servir para controlar la ejecucidn

For Loop
y
/
for (inicializacion; condicion; modifacionVariable) { // < True
//se ejecutan instrucciones aqui é/’/ l
. . . - ~ False
//mientras la condicidn sea verdadera S~
} S l
\'&
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=Programa que pide al usuario 5 numeros y los suma

10T nNumero;
ANT Sumar

void setup() {

Serial.begin (9600

for (int i=0; i<5; itt)
Serial.println({"Introduce un numero”};
while (Serial.availakle() == 0);

numerc = Serial.parselInt();

sSuma = suma + numero;

//suma += numero;
Serial.println (suma);

void loop ()
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¢ Puedes hacerlo%?
3

1. Modifica el programa anterior para convertir el for en un while
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Constantes

=Hasta ahora todas las variables que habiamos utilizado podian
cambiar de valor

«Para hacer el cédigo mas limpio, conviene indicar cuando una
variable nunca va a cambiar su valor

«sEn esos casos las variables pasan a llamarse constantes

const] float NUMERO PT = 3.1415%9;
const) String CIUDAD = ied
const) char LETRL =

constf int EDAD =

E—

d setupl() {
erial.begin (%c00};
erial.println (NUMERC FI};
erial.println (CIUDAD) ;
- } -
=

_______
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Cancion “99 bottles de milk’” - ret

¢ Puedes hacerl

1. Crea un programa, con la menor cantidad de instrucciones
posible, que muestre la cancion en la pantalla del ordenador

99 bottles of milk on the wall, 99 bottles of milk.
Take one down and pass it around, 98 bottles of milk on the wall.

98 bottles of milk on the wall, 98 bottles of milk.
Take one down and pass it around, 97 bottles of milk on the wall.

97 bottles of milk on the wall, 97 bottles of milk.
Take one down and pass it around, 96 bottles of milk on the wall.

3 bottles of milk on the wall, 3 bottles of milk.
Take one down and pass it around, 2 bottles of milk on the wall.

2 bottles of milk on the wall, 2 bottles of milk.
Take one down and pass it around, 1 bottle of milk on the wall.

1 bottle of milk on the wall, 1 bottle of milk.
Take one down and pass it around, no more bottles of milk on the wall.

No more bottles of milk on the wall, no more bottles of milk.
Go to the store and buy some more, 99 bottles of milk on the wall.
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Cadenas de texto

sEXiste un tipo de dato denominado String para trabajar con
cadenas

- ]

nst String aficion = "informatica";

ring nombre;

[ ]
[ S ]
I

ring mensaje;

void setup() |
Serial.kbegi nfGF"],
Serial.println("Introduce tu nombre"});
wnile (Serial.availaklel() == 0};

}

mensa’je
mensa’je
mensa’je
mensaje +

aE_d__n,

Serial.println(men=aje};
void loop ()
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Cadenas de texto (II)

LR l]
3
1
(] m
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[
1

«Se pueden realizar _ _

- VvoOl1d =2ecia l| 1
muchas operaciones serial.begin (9600);
con las cadenas

Serial.print ("Tamafic de la cadena “"gijon\": ");
invocando diferentes  s=siat-primcin(siien.lengsh));
tipos de “funciones” erial.print ("l primer caraccer de la cadens \foviedolt: 0}
;E;ZEZ:P;:&-IIM :;;__;FL;;;;;:J,_T:_ S EEEERE L EmaEns ;
»En breve sabremos  IIIIILLILIELI ) o) T e

mas sobre las . Cw e e e

] String juntas = q_j:r *h T +o y
funC|OneS i:_:-_a___];:-_r ("Todas las ciudade=s juntas: "};

'_a_.F:'_l'u_l' | '_11'1.:&3] H

rial.print ("Gijon y Oviedo son ;;:a;ia: "}

Se

Eer;a'_.p:;ru_r {gijon.equals{oviedo});

T e T - T L mm gr RS2 e — =] . LU
Serial.print ("Gijon vy Gijon son iguales: }
Serial.println(gijon.equal 3!""'_" on™} ) ;

void loop(}

oy on la colaboracon de
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- Operaciones - reto
¢Puedes hacerlo%?
4

1. Crea una cadena de texto (por ejemplo String gijon =
"Gijon";)

2. Crea un bucle que itere por cada uno de los caracteres de la
cadena (habra que tener en cuenta su tamano), y que vaya
imprimiendo caracter a caracter hasta formar la palabra

completa
° 0. r on Ia coaboracen de
| E %‘é S S Cel E ?"&‘ s TR O G FECYT : K eduCaixa
e ¥ LA TECHOLOGA ! . Ohbra Social la Caixa®
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FUNCIONES
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;Que es una funcion?

«Es un grupo de instrucciones que realizan una tarea especifica

«Se les da un nombre para que se les pueda “llamar” desde otra
parte del codigo

=sUna vez que llamamos a la funcion y ésta se termina, el codigo
sigue en el mismo punto donde habia terminado

=¢COmMo se crean las funciones?

id calculo()
Serial.println| 1al™)
Serial.println| r a hace n ca }

1 ' FECYT T
. d . ?ulno PINETINGD . f  coanwno HNETIND
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¢Como se utiliza una funcion!?

. «Simplemente se utiliza su nombre las veces que queramos

void calculo() {
Serial.println("Holal!™};
Serial.println("...voy a hacer un calcula™};

roid seth | B
Serial.begin (9a00);
calculo ()} ;
calculo ()
calculo ()} ;
calculo ()} ;

void loop() |

. . AND MINTTLRO 1 . ! coonwno HNETERND / FECYT : - Ny
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Vamos a mejorar esto

| sPodemos pasarle valores de cualquier tipo a las funciones

void calculo(int numero) {
Serial.print ("Hola!"™);
Serial.print("...voy a hacer un calculo con el numerc ");

Serial.println (numero) ;

void setup() {
Serial.begin(9600);
calculo (1) ;

calculo(2);

calculo (3);
calculo(4);

void loop() {

oy on |a colaboracen de
. bo. FECYT :
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Ya tenemos una operauon

. sPodemos pasarle valores de cualquier tipo a las funciones

void calculo(int numero, int numeroZ) {
Serial.print("La suma de los numeros ez: ");
int suma = numero + numeroZ;
Serial.println(suma);

i
Serial.begin (9600}
alculo(l, 3)
alculo (3, 2)
alculo )

2 & on |a colaboracen de
bo. FECYT "
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sPodemos devolver valores para que se hagan con ellos lo que se

desee

nt resultado3;

IZI

int resultadod;

nt calculo(int numero, int numerol)

int suma = numero + TL'.IIT.E::Z}
IETUuIn suma;y

void set JFII {

oy

Serial. F__nu_n:da_:u;:il, 3));
Serial.println{calcula{3, 2}};
resultado3
resultadod

calculo(3, 10);

calculo(4, 340});

void loop ()

. » N0 NETIRD l CONENND HNETIRND
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Ejemplo de funcion

loat kmh;

float wvelocidad(float km, float horas)
float resultado = 0;
resultado = km / horas;
return resultado;

void setupl() {
Serial.begin(9600]
kmh = velocidad (100, Z2.5);

Serial.print ("La wvelocidad del coche es "

+ String(kmh) + " EH/H");

void loop ()

Obra Social Ta Caixa”
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' Coche - reto
¢Puedes hacerlo%?
3

1.  Reduce el niUmero de instrucciones de la funcidon velocidad ()
a Unicamente una instruccion

2. Calcula también la velocidad de un coche que recorre 1 km en
0.02 horas

Obra Social Ta Caixa”
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. Coche — otro reto
¢Puedes hacerlo%?
3

1. Crea un nueva funcion llamada aceleracion () que, sabiendo la velocidad
final y la velocidad inicial del coche en metros por segundo, junto con el
tiempo en segundos que ha tardado en llegar a dicha velocic}ad final, calcule
la aceleracion del coche

2. Calcula la aceleracidon y muestra los resultados para este caso:
1. Vf=46,1 m/s
2. Vi = 18,5 m/s
5. T =2,47s

3, Calcula la aceleracidon y muestra los resultados para este caso:
1.  Vf=0m/s
2. Vi=22,4 m/s
3. T=2,55s

i
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Coche — otro reto mas
¢Puedes hacerlo%?
3

1. Crea un nueva funcion llamada modelo () que Unicamente
devuelva el modelo del coche como una cadena de texto (por
ejemplo, “Seat Leon TDI")

2. Llama a la funcion y muestra el resultado

. 4 on la colaboracen de
%. FECYT ‘ o
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Operaciones - reto
¢Puedes hacerlo%?

1. Reallza un programa que mueStre un 1- Elewvar un numerc a otro
menu con dos OpC|OneS como las 2- Multiplicacién de dos numeros y division por el tercero de ellos
SIgUIQnteS Por favor, elige una opcidn

2. Si el usuario elige la opcion uno, deberd 1 .. 4 ce un nimero
introducir dos valores: 5

3. La apllcaC|On debera Utlllzar una funC|én Introduce otro numero
para devolver el resultado de elevar un 5
numero al otro (realizar la potencia) JAS=37

4. Si el usuario introduce la opcion dos, )
debera introducir tres nimeros: Introduce un ndmero

5. La aplicacidon debera utilizar una funcién Introduce otro nimero

para devolver el resultado de multiplicar |
el primer numero por el segundo y dividir' I i oduce otro nimero mas
el resultado por el tercero p

p*3/4=1,500000

6. Si el usuario no elige ni la opcidn 1 ni la
opcidén 2, un mensaje de error debera bpcidn no valida
aparecer
3. 1 : 0. | FECYT| cAMi - s
E 7 ‘3 EER mwmmm (381 Eg“;‘ Sitenra %%"ﬂ'g“"“ O SR : :K EdU(lalxa
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IMPORTAR CODIGO
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(Para que importar codigo!

=sMuchas veces tenemos que utilizar codigo de otras personas
=...0 nuestro pero creado en otro momento

=sES una de las claves de un buen desarrollador

«Ese cddigo se importa en Arduino a través de unas lineas de
codigo llamadas cabeceras

«Por ejemplo #include <Coche.h>

«£Qué codigo relacionado esperas que tenga algo llamado
“Coche”?

1 FECYT >
4 .
. ,,_: CORIING xﬂmmc S (361 . ,(.: CONENND HNETIRND % d ( a1
< ESPARA OUCAL ) ot D SCONTHA INOUSTIA p———, .
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Cabeceras de codigo

«.Qué es en el ejemplo anterior
coche.h?

=Es un fichero escrito en C++,
abriendolo podremos encontrarnos
cosas como las siguientes

#1fndef Coche h
#define Coche h

#include <Arduino.h>
#include <stdio.h>
#include <string.h>

i
1

sNombre del tipo —

«Funciones que podemos utilizar
libremente (como las que ya hemos
definido)

=Variables con informacién relevante — | int gasolina;

sobre el tipo (como las que ya hemos
definido)

°
M a4 ?-luo MINETING b f  coonno HNETIND
z "~ ESPARA O EDUCAOON CATURA b 'Q DF EPARA D€ ICONOHA INCUSTIA
- - ¥ DerosT - 4 2 ¥ COMAETITIAAD.

public:

Coche () ;

vold moverArriba(int unidades) ;
void moverAbajo(int unidades) ;
vold moverDerecha (int unidades) ;
void moverIzquierda (int unidades) ;
-ﬁﬁiiEEhﬂﬁHi”-h----------
int x;
int y;

$endift
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(Como se utiliza el codigo
importado!

ICOmO CuanUIer tinclude «Coche.h>
Otro Cédlgo Coche cochel;
sUnicamente hay void setup{) {

aaaaaa

que estar seguro Serial.begin (2600);
de que el cddigo ha L

. ~ . cochel . moverBrriba(l)
S|d0 anad|d0 en Serial.println( Gasclina: "+5trind(cochel.gasclina) )}
. Se:'_a'_.p:'_nt'_rlI:cv:-:he'_.ve:i] } ;I
Arduino
. Serial printlnp("
prEVIamente cochel . moverBrriba(l);
Serial.printin(tisasolina: "+5trind(cochel.gasclina) jf;
Serial.printlg(cochel.vexr(}); |

void loop () f{

1 FECYT " o0 cilebozactin de
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MAS RETOS
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Factorial de un numero
¢Puedes hacerlo%?
P

= La formula matematica de los niUmeros factoriales es:

nl — 1 si,m =0
ln—=1)!'xn sin>0

1. Crea una “funcién” que admita como entrada un niumero mayor
o igual que 0 y que retorne su factorial

2. Pruébalo para calcular el factorial de 5

Obra Social Ta Caixa”
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Factorial de un numero (ll)
¢Puedes hacerlo%?
gy

La formula matematica de los niUmeros factoriales es:

nl — 1 si,m =0
ln—=1)!'xn sin>0

Modifica el programa anterior para que el usuario introduzca
por teclado el niumero para el que desea calcular el factorial

Si el usuario introduce un numero negativo, el programa
seqguira insistiendo hasta que el numero introducido por el
usuario sea mayor o igual que 0

oy { on la colaboracen de
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Factorial de un numero (lll)
¢Puedes hacerlo%?
3

1. Haz que todo el cédigo anterior se repita cada segundo

° 9. FECYT 1 on la coaboracen de
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Cuadrado
¢Puedes hacerlo%?
3

1. Crea una programa que le pida al usuario el tamafo de un
cuadrado y que lo dibuje en pantalla con niumeros

2. Un ejemplo para un tamafo de 5 seria el siguiente:

W I S UV NE
W I S UV NE
LA s hg e
W I S UV NE
W I S UV NE

. . AND MINTTIRO 1 . ! coonwno HNETERD "‘ . FECYT ‘ o s
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¢ Puedes hacerlo%?
3

1. Crea una programa que le pida al usuario el tamafo de un
cuadrado y que lo dibuje en pantalla con niumeros

2. Un ejemplo para un tamafo de 5 seria el siguiente:

(R IEE—
b R R RS R
W
Bk E R
WAL WA A A

°
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Factores de un numero
¢Puedes hacerlo%?
3

El matematicas, un factor de un nimero entero n es otro
numero entero menor que n que lo divide exactamente. Es
decir, el resto de la division de n por el factor tiene que ser 0

Crea una “funcion” que admita como entrada un nimero mayor
que 0 y que imprima todos sus factores

El usuario introducira por teclado el nimero para el que desea
calcular sus factores

Si el usuario introduce un numero negativo, el programa
seguira insistiendo hasta que el numero introducido por el
usuario sea mayor que 0

oy on la colaboracon de
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Fechas
¢Puedes hacerlo%?
3

1. Pidele al usuario tres numeros:
1. Dia del mes
2.  Mes

3. ANo
2. Y escribe en pantalla una cadena de texto con la fecha, por
ejemplo “La fecha que has introducido es: 10 de mayo

de 2001"

& 1 on la coaboracen de
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Triangulo
¢Puedes hacerlo%?
3

1. Crea una programa que le pida al usuario el tamano de un
triangulo y que lo dibuje en pantalla con niumeros

2. Un ejemplo para un tamafio de 5 seria el siguiente:

1
123
12345
1234567
1234567889
Efﬁém BB o cunms Cel E%‘% TRR EBanew| 9]0 FECYT | K eduCaixa
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Mas...
¢Puedes hacerlo%?
3

1. Pedir dos niumeros y decir si son iguales o no

2. Pedir un nUmero e indicar si es positivo o negativo

3. Pedir dos numeros y decir cual es mayor

a.  Pedir dos nimeros y decir cual es mayor o si son iguales

5.  Pedir dos nuUmeros y mostrarlos ordenados de mayor a menor
s. Pedir dos numeros y decir si uno es multiplo de otro

7. Pedir tres numeros y mostrarlos ordenados de mayor a menor

s. Pedir los coeficientes de una ecuacion de segundo grado y
mostrar las soluciones reales. Si no existen habra que indicarlo

jo.  Pedir el radio de un circulo y calcular su area
0. Pedir el radio de una circunferencia y calcular su longitud
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Mas...(ll)

¢ Puedes hacerlo%?

Pedir un nimero entre 0 y 9999 y decir cuantas cifras tiene

Pedir un nimero entre 0 y 9999 y mostrarlo con las cifras al revés

Pedir un nimero entre 0 y 999 y decir si es capicla

E_edir una nota de 0 a 10 y mostrarla de la forma: Insuficiente, Suficiente,
ien

Pedir el dia, mes y afio de una fecha e indicar si la fecha es correcta.

Suponemos que todos los meses tienen 30 dias

Pedir el dia, mes y afio de una fecha e indicar si la fecha es correcta. Sin
afios bisiestos

Pedir el dia, mes y afio de una fecha correcta y mostrar la fecha del dia
siguiente. Suponemos que todos los meses tienen 30 dias

Pedir el dia, mes y afio de una fecha correcta y mostrar la fecha del dia
siguiente. Sin afos bisiestos

Pedir dos fechas y mostrar el nUmero de dias que hay de diferencia.
Suponemos que todos los meses tienen 30 dias

28
i
23

eduCaixa

CONOMA NCUETIA
¥ COMRETITIADAD

o
1N i AW 3¢ Coctizn

Obra Social Ta Caixa”



fﬁ% MH i e FEOT 5" aCAMPUS CIENTIFICOS DE VERANO 2018

e
ol de Oviedo iy
i

- Mas...(IlN)

¢ Puedes hacerlo%?

1. Pedir una nota numérica entre 0 y 10 y mostrar dicha nota de la forma:
cero, uno, dos, tres,

2. Pedir un nimero de 0 a 99 y mostrarlo escrito. Por ejemplo, para 56
mostrar: cincuenta y seis

3. Leer un numero y mostrar su cuadrado, repetir el proceso hasta que se
introduzca un nUmero negativo

a. Leer un numero e indicar si es positivo o negativo. El proceso se repetira
hasta que se introduzca un 0

5. Leer numeros hasta que se introduzca un 0. Para cada uno indicar si es par

- o impar

.  Pedir numeros hasta gue_se teclee uno negativo, y mostrar cuantos
numeros se han introducido

7. Realizar un juego para adivinar un numero Para ello pedlr un numero N, y
luego ir pidiendo numeros indicando “mayor” o “*menor” segun sea mayor 0
e menor con respecto a N. El proceso termina cuando el usuario acierta
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- Mas...(IV)

¢ Puedes hacerlo%?

1. Pedir nUmeros hasta que se teclee un 0, mostrar la suma de todos
los nimeros introducidos

2. Pedir nUmeros hasta que se introduzca uno negativo, y calcular la
media

5. Pedir un nimero N, y mostrar todos los numeros del 1 al N
a.  Escribir todos los numeros del 100 al 0 de 7 en 7
5.  Pedir 15 niumeros y escribir la suma total

6. Disefiar un programa que muestre el producto de los 10 primeros
numeros |mpares

Pedir 10 numeros. Mostrar la media de los numeros positivos, la
media de los nUmeros negativos y la cantidad de ceros

I;(e)%|6€10 sueldos. Mostrar su suma y cuantos hay mayores de

N
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¢ Puedes hacerlo%?
3

1, Dadas las edades y alturas de 5 alumnos, mostrar la edad y la estatura
media, la cantidad de alumnos mayores de 18 anos, y la cantidad de
alumnos que miden mas de 1.75

2. Pide un niumero (que debe estar entre 0 y 10) y mostrar la tabla de
multiplicar de dicho nimero

3. Una empresa que se dedica a la venta de desinfectantes necesita un
programa para gestionar las facturas. En cada factura figura: el cédigo del
articulo, la cantidad vendida en litros y el precio por litro

4. Se pide de 5 facturas introducidas: Facturacién total, cantidad en litros
vendidos del articulo 1 y cuantas facturas se emitieron de mas de 600 €

5. Dadas 6 notas, escribir la cantidad de alumnos aprobados, condicionados
(=4) y suspensos

6. Pedir un nimero N, introducir N sueldos, y mostrar el sueldo maximo
7. Pedir 10 numeros, y mostrar al final si se ha introducido alguno negativo
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- Mas...(VIl)

¢ Puedes hacerlo%?

1. Pedir 5 nUmeros e indicar si alguno es multiplo de 3
2. Disefia una aplicacién que muestre las tablas de multiplicar del 1 al 10

3. Necesitamos mostrar un contador con 5 digitos (X-X-X-X-X), que muestre
los numeros del 0-0-0-0-0 al 9-9-9-9-9, con la particularidad que cada vez
que aparezca un 3 lo sustituya por una E

a. Realizar un programa que nos pida un numero n, y nos diga cuantos
numeros hay entre 1 y n que son primos

5. Realizar una funcion, a la que se le pase como parametro un numero N, y
muestre por pantalla N veces, el mensaje: “Mddulo eJecutandose

6. Disefar una funC|on que tenga como parametros dos numeros, y que
calcule el maximo

7. Disefiar una funC|on que tenga como parametros tres nimeros, y que
calcule el maximo

s.  Funcion a la que se le pasan dos enteros y muestra todos los numeros
comprendidos entre ellos, inclusive
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Mas...(VIl
( ) ¢ Puedes hacerlo%?
,l:.

1. Funcion que muestra en pantalla el doble del valor que se le
pasa como parametro

2. Realizar una funcion que calcule (muestre en pantalla) el area
o el volumen de un cilindro, segun se especifique. Para
distinguir un caso de otro se le pasara el caracter 'a' (para
area) o 'v’ (para el volumen). Ademas hemos de pasarle a la
funcion el radio y la altura

3. Escribir una funcion que calcule el maximo comun divisor de
dos numeros

a.  Escribir una funcion que calcule el minimo comun multiplo de
' dos numeros
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